



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Делегация Русской Православной Церкви молилась за вечерней в кафедральном соборе святой равноапостольной Марии Магдалины в Варшаве

29 ноября 2013 года члены делегации Русской Православной Церкви, принимающей по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла участие в совместной российско-польской конференции «Будущее христианства в Европе: роль Церквей и народов Польши и России» в Варшаве, молились за вечерней в кафедральном соборе святой равноапостольной Марии Магдалины.

Богослужение совершил Предстоятель Польской Православной Церкви Блаженнейший Митрополит Варшавский и всей Польши Савва.

В алтаре молились глава делегации Русской Православной Церкви председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион и председатель Синодального отдела Московского Патриархата по церковной благотворительности и социальному служению епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон.

В храме присутствовали представители канцелярии Президента Польши, Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Польша А.Н. Алексеев; со стороны Римско-Католической Церкви – председатель Епископской конференции Польши архиепископ Юзеф Михалик, бывший митрополит Гнезно и Примас Польши на покое архиепископ Хенрик Мушиньский, митрополит Люблинский архиепископ Станислав Будзик, генеральный секретарь Епископской конференции Польши епископ Войцех Поляк, председатель Совета по экуменическим отношениям при Епископской конференции Польши епископ Сандомерский Кшиштоф Ниткевич, апостольский нунций в Польше Целестино Мильоре, викарий Варшавской епархии епископ Тадеуш Пикус.

Перед началом богослужения Блаженнейший Митрополит Варшавский и всей Польши Савва обратился к присутствующим в храме со словом приветствия. Блаженнейший Владыка, в частности, сказал:

«В духе братской любви приветствую делегацию Русской Православной Церкви во главе с

Его Высокопреосвященством митрополитом Волоколамским Иларионом и при участии Преосвященнейшего епископа Орехово-Зуевского Пантелеимона. Выражаю нашу радость по поводу того, что благоприятное дело, которое начал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл во время своего официального визита в Польшу, Русская Православная Церковь продолжает в Вашем лице, Ваше Высокопреосвященство. Прибытие делегации, возглавляемой Вами, свидетельствует об этом. Взаимное общение, обмен мнениями, личные встречи способствуют совместному христианскому свидетельству современному миру. Приветствую сердечно и желаю плодотворного пребывания среди нас».

По окончании богослужения митрополит Волоколамский Иларион приветствовал Предстоятеля Польской Православной Церкви:

«Ваше Блаженство Блаженнейший Владыка Митрополит Савва,  
Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства,  
дорогие отцы, братья и сестры!

Хотел бы сердечно приветствовать всех вас от имени Его Святейшества Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Святейший Патриарх просил меня передать Вам, Ваше Блаженство, свою любовь, а всем вам, дорогие братья и сестры, – свое благословение. У Его Святейшества остались самые теплые воспоминания о состоявшемся в прошлом году визите в Польшу.

Этот визит можно по праву назвать историческим, потому что в силу различных обстоятельств никогда до этого Патриархи Московские не бывали на польской земле. Святейший Патриарх Кирилл прибыл в Польшу по приглашению своего собрата – Блаженнейшего Митрополита Саввы, возглавляющего Польскую Православную Церковь, которая была дщерью Русской Церкви, а ныне является ее возлюбленной Сестрой. Святейший Патриарх имел возможность совершить богослужение здесь, на святой горе Грабарке и в других местах, дорогих для сердца каждого польского православного.

Но визит этот был историческим и в силу другого обстоятельства: совместно с присутствующим здесь председателем Епископской конференции Польши митрополитом Перемышльским архиепископом Юзефом Михаликом Святейший Патриарх Кирилл подписал **послание**, адресованное народам России и Польши. В этом послании содержится призыв к примирению после многих веков вражды и противостояния. А нынешняя конференция, которую мы проводим совместно с Польской епископской

конференцией и Польской Православной Церковью, является продолжением линии, которая намечена в том историческом послании.

Этим посланием был задан новый вектор взаимоотношений между нашими народами. Глава Русской Православной Церкви и председатель Епископской конференции Польши не призывали народы двух стран забыть свою историю или пересмотреть свои оценки исторических событий – они призывали посмотреть на нашу историю из христианской перспективы, а самое главное – вместе взглянуть на наше общее будущее.

Историю невозможно переписать, но в книге истории всегда можно открыть новую страницу. Эта новая страница была открыта визитом Святейшего Патриарха Кирилла в Польшу и подписанием исторического Совместного послания народам Польши и России. А сегодня мы с вами вписываем новые строки в эту страницу.

Я хотел бы пожелать Вам, Ваше Блаженство, помочи Божией, крепкого здоровья и благословенных успехов в несении Вашего Предстоятельского креста. Желаю всему вашему духовенству, всей вашей пастве жить в мире, любви и согласии. Католической Церкви Польши и всему народу страны желаю твердо хранить христианскую веру, защищать и отстаивать те духовные и нравственные ценности, которые являются общими для нас. И пусть Господь хранит Польшу и польский народ на многая и благая лета!»

В свою очередь Предстоятель Польской Православной Церкви передал в адрес Святейшего Патриарха Кирилла «приветствия любви, мира, здоровья и всякого благополучия».

Со словом приветствия к присутствующим также обратился председатель Епископской конференции Польши архиепископ-митрополит Перемышльский Юзеф Михалик.

После богослужения состоялся прием от имени Польской Православной Церкви.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51979/>